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Семантичний аналіз текстів є важким математичним завданням, яке 

ускладнюється необхідністю обробки природної мови. Множину 

ключових слів цифрового текстового документу називають пошуковим 

образом цього документу.  

Множина ключових слів тексту є найбільш семантично стиснутим 

результатом семантичного аналізу тексту, й якість її автоматизованого 

формування в рамках семантичного аналізу тексту визначається 

ефективністю використовуваних методів пошуку ключових слів. 

Для автоматизації пошуку ключових слів використовуються 

різноманітні методи аналізу текстів, таких як TFIDF, частотна оцінка 

та дисперсійна оцінки тощо [1].  

Хоча використання таких методів є ефективним, вихідними даними 

є множина ключових термінів із кількістю елементів, рівною кількості 

оригінальних слів у документі. Оскільки кожному елементу 

співставляється деяке певним чином поставлене у відповідність 

числове вагове значення, то множина може бути впорядкована за 

важливістю відповідних термінів, але проблему складає необхідність 



обмеження вихідної множини. Очевидно, що даний етап є останнім 

при формування вихідної множини ключових термінів (рис. 1). 

 

 

Рис. 1. Етапи формування множини ключових термінів 

 

Запропоновано визначати рекомендовану кількість ключових 

термінів у цифрових текстах номінально похідною від параметру 

щільності ключових термінів [2]. Щільність ключових термінів є 

відношенням кількості ключових термінів у тексті до загальної 

кількості слів у даному тексті.  

Відповідно, до порожньої результуючої множини ключових термінів 

MTК додаються терміни з загальної впорядкованої множини термінів 

MT1 з найбільшими значеннями оцінки важливості доти, доки 

справджується рівність: 
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де Кn – кількість появ терміну n у множині MT1; хn – кількість слів в 

терміні n; Xtxt – загальна кількість слів у тексті; n – поточна кількість 

термінів у результуючій множині ключових термінів MTК. 

Вхід: Файл цифрового текстового документу 

Формування множини термінів 
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Вихід: Результуюча множина ключових термінів 

Впорядкування множини термінів 2 

Обмеження вихідної множини термінів 3 



Експериментально встановлено, що якщо щільність виражається у 

відсотковому співвідношенні, то оптимальна щільність ключових 

термінів у звичайному тексті художнього стилю становить 4-6%, хоча 

даний параметр залежить від типу тексту й, наприклад, у навчальних 

матеріалах може сягати 18%. Відповідно, рекомендована кількість 

ключових термінів для цифрового тексту, яка технічно є порогом для 

відсікання неважливих елементів, має бути такою, щоб сукупна 

щільність ключових термінів у тексті не перевищувала заданий 

відсотковий поріг. 

Розглянуті результати досліджень призначені для удосконалення 

розробленої інформаційної технології визначення ключових термінів у 

цифрових текстах [3], що дозволить підвищити ефективність роботи 

відповідних інформаційних систем шляхом підвищення рівня 

автоматизації. 
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